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Folketingsmedlem Søren Egge Rasmussen (EL) har d. 27. juni 2016 stillet mig 

følgende spørgsmål S 1278, som jeg hermed skal besvare. 

 

 

Spørgsmål S1278: 

 

"Hvad vil ministeren gøre for at øge energibesparelserne i de statslige bygninger 

efter den markante kritik fra statsrevisorerne for at sikre, at der kommer mere 

struktur og fremdrift i energispareindsatsen, som statsrevisorerne betegner som 

stærkt utilfredsstillende?” 

 

Svar: 

 

Lad mig indledningsvist slå fast, at i henhold til cirkulære om energieffektivisering i 

statens institutioner er de enkelte ministerier ansvarlige for gennemførelsen af 

cirkulærets bestemmelser, herunder at realisere energibesparelser på hele 

ministeriets ressortområde, ligesom det er deres ansvar at indberette deres 

energiforbrug korrekt. Energistyrelsen har stået til rådighed for ministerierne, når de 

har skullet indberette. 

 

Derudover har Energistyrelsen taget flere selvstændige initiativer til at øge 

datakvaliteten på tværs. I 2015 og 2016 er der på Energistyrelsens initiativ arbejdet 

på at hjælpe de mest energiforbrugende ministerier med at løfte datakvaliteten. 

 

Men jeg tager naturligvis kritikken fra Rigsrevisionen alvorligt og til efterretning. 

Rigsrevisionen har peget på, at der er behov for at ændre på rammerne for 

indsatsen, og på den baggrund mener jeg, at den nuværende indsats bør ses 

efter i sømmene for at sikre, at den fungerer så effektivt som muligt.  

 

Jeg har bedt Energistyrelsen undersøge, hvordan vi fremover kan skabe 

overensstemmelse mellem direktivet og de nationale regler, som er noget af det, 

Rigsrevisionsrapporten omhandler. Det har jeg gjort for at sikre, at vi overholder 

vores EU-forpligtelser. Men også for at sikre, at vi ikke overimplementerer og 

derved stiller urimelige krav til ministerierne, som de har svært ved at leve op til. 

 

Det har hele tiden været planlagt, at Energistyrelsen inden udgangen af 2016 skal 

gennemføre en midtvejsevaluering af ministeriernes energispareindsats, som bl.a. 

vil have fokus på målopfyldelse og også eventuelle behov for revision af de 

Ministeren 
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fremadrettede rammer. Midtvejsevalueringen er dermed en oplagt mulighed til at 

tage højde for den kritik, der er kommet fra Rigsrevisionen og statsrevisorerne.  

 

Det er min forventning, at evalueringen vil indeholde relevante overvejelser om 

indretningen af statens energispareindsats, som også kan bruges i forbindelse med 

det fremadrettede arbejde. Når evalueringen foreligger ultimo 2016 vil jeg derfor 

tage stilling til, hvordan energispareindsatsen fremadrettet kan forbedres.  

 

Med venlig hilsen 

 

 

Lars Chr. Lilleholt 

 


